

■南方基金投资者教育专栏

通胀下的投资，让你的钱长大

◎南方基金国际业务部执行总监
谢伟鸿

通货膨胀压力席卷全球，国际油价大幅飙升，农产品涨幅更是惊人。民生消费物价急涨，全球物价节节攀升，全球资源越来越少、物价越来越高，国内的投资人也应准备好面对挑战。生息赶不上物价上涨，钱则愈存愈薄。您可以选择不投资，但却仍无可避免地受通胀所影响。物价普遍上扬，购买力降低，同样的钱买到的东西却越来越少。

该如何避免财富随着通胀而日渐缩水？唯有积极理财、正确投资才

能抵抗通胀。在负利率时代，持有现金、定存，获利最易被通胀所侵蚀，投资人宜将资金转进强势投资工具，用积极行动对抗通胀。危机即转机，与其担心物价上涨侵蚀资产，倒不如反守为攻。以下建议三个投资方法：

商品基金：可选择受惠于通胀的原材料基金。因资源广布于全球各地，所选基金的投资必须涵盖全球，原材料价格上涨将直接贡献于基金的回报。但提醒投资人，这一类基金与商品期货相连，故基金波动大、风险高，应做适当的资产配置来分散风险，不适合过度或单一投资。

高成长股票与地区基金：由于

物价上涨，体质良好的企业，获利也会跟着上升，将更有利于估值高升。特别是掌握全球资源的企业，如拥有能源、或资源产出的高端技术等企业，商品价格的上扬，将直接转化为大幅盈利增长。由于全球市场各地的资源产出不同，也反映在股市表现，像是一些南方全球基金加重投资的地区，如农产大国的巴西、能源巨头的俄罗斯、资源丰厚的拉美地区，这些投资今年以来已获得超过10%以上的回报，显示海外有优选的标的可抗通胀。

强势货币：为抗通胀的利器。因资源与贸易需求，使一些货币升值，

并享有高利率。举例来说，巴西币表现强劲，今年以来已兑美元升值9.5%，利率也在12%以上。选择强势货币增强回报。

唯有将投资组合扩展到全球才能对抗通胀。因各地市场资源差异，各国不同的货币政策，透过全球投资可分享资源上涨收益、分散物价上扬风险。



■金元比联基金投资者教育专栏

无关股市阴晴冷暖

◎金元比联基金

传统的中国人潜意识里认为，有三种钱能提前准备得越充分越好，我们要准备养老金，子女的教育金，还有自己的医疗及各种突发事件的风险准备金，这些钱一般都被放在银行里妥帖地保管着，不容许有任何差池，当然，股市的阴晴冷暖更与它无关，因为股市更像冒险家的乐园。

当有资信极高的第三方肯面做担保，保证你本金的安全，牛市自然不必说，且在牛市中，赚到钱还会分一杯羹出来共享，这个过程更像我们把钱借给了一个信誉极高的大户，每个投资人都扮演了“放贷人”的角色。

简单地举个例子对比：

按银行三年定期利率4.41%、利息税20%计算，小张两万元三年定期存款到期，可得税后利息为：

$20000 \times 4.41\% \times 3 \times 0.8$ (税后) = 2116.8(元)

用时间成本的概念来讲，这2116.8元就是两万元钱三年的时间成本。

从2003年国内成立的第一只保本基金算起，至今保本基金平均年收益率约为28.65%，当然其中也包括三年到期后净值没有增长的基金。在不计算复利的情况下，按平均收益率算下来，小张的两万元买保本基金收益约为 $20000 \times 28.65\% \times 3 = 17191.9$ (元)

同样的两万元本金，同样的三年时间，第一种选择的回报是2116.8元，另外一种选择的回报却是17191.9元！保本基金带来的收益是银行利息的近8倍。

综上，投资者需要考虑的只是，要不要用两万元钱三年的时间成本2116.8元来交换可能为0~17191.9元收益的简单问题。另外需要注意的是，保本基金承诺保证的本金是基金发行时的价格，不是投资者购买的净值。无论牛市熊市，对只把资金长期放在银行收利息的人来讲，大比例配置保本基金都是上上策。

光大保德信基金投资者教育专栏

兴业基金投资者教育专栏

信诚基金投资者教育专栏

弱市环境适宜基金定投

◎光大保德信

股市的急挫使得不少基民的净值都受到一定损失，在市场越走越弱的情况下，越来越多的投资者意识到了基金定投对风险的分散作用，比起一次性投资，定投可以在一定程度上降低系统性风险对基金产生的影响。

基金定投最大的好处是可以平均投资成本，因为定投的方式是不论市场行情如何波动都会定期买入固定金额的基金，当基金净值走高时，买进的份额数较少；而在基金净值走低时，买进的份额数较

多，即自动形成了逢高减筹、逢低加码的投资方式。长期下来，每月的分散投资能摊低成本和风险，使投资成本接近大多数投资者所投成本的平均值。由于股市回调时间一般较长而速度较慢，但上涨时间的股市上涨速度较快，投资者往往可以在股市下跌时累积较多的基金份额，因而能够在股市回升时获取较好的投资报酬率。

选取优质基金开展定投业务，不但可以起到摊薄成本的作用，最终能实现积少成多的长期理财目标。目前市场上，基金单位价格降低，此时能够买到的基金单位数量

增加，加上基金定期投具有强制投资的功能，每月投入节余的小量金额，日积月累，享受长期投资的优势。理财专家普遍建议，应以长期投资为核心理念，起码需要5~10年的持续投资才能产生巨大的复利效应。

理财专家认为，作为显著的新兴加转轨的市场，中国股市长期看应是震荡上升的趋势，因此定期定额非常适合长期投资理财计划。而股票型基金又是比较适合的品种。

光大保德信基金管理有限公司
提供不同风险收益特征的基金产品
分享中国经济增长成果
助您的财富之航扬帆起航！
客服电话：400-820-2888

即可达成。

第三，缺乏专业理财能力的投资者，定投基金之所以被称为“懒人理财术”，主要是因为其具有“熨平”市场波动的效果，在基金净值高时买到的份额数少，净值低时买到的份额数多，从而摊平风险，让投资者可以忽略市场指数的起起落落，达到轻松理财的效果。

兴业基金
承载责任，创造财富
400-878-0039 客服热线
010-58351998 www.xyfunds.com.cn

对通胀的紧缩政策，不得不影响到经济增速，从目前来看，经济增长放缓的趋势已经比较明显，这是一个市场最为担心的问题。不过，一味看空也有问题：目前的经过盈利预测下调后的A股市场08年动态市盈率大约在18倍不到的水平，这个水平对于新兴市场来说已经不是谈论高不高的时候了，对应盈利增长水平，18倍是一个比较合理的水平。当然，未来经济环境的发展我们还需要密切关注，它走势的变化仍然会对市场造成根本性的影响。

技术面上，相信也有很多技术分析高手认为下跌5浪临近尾声。

因此，现在许多朋友对“这只熊”的恐惧，甚至因为恐惧而做出不理性的判断和操作，出错的概率非常大。

■华商基金投资者教育专栏

长线投“基”巧获利

◎华商基金征文 闵天良

近一年来我对自己的基金投资收益是十分满意的，因为它远远超过我制定的全年15%的收益目标。总结了一下，主要有如下点滴浅显的体会，也许能对大家的投“基”理财有些益处：

——贯彻长线持有、长期投资理念，像储蓄一样定期定额追加资金购买基金。

——精选优质基金，请操盘师为自己赚钱。

——集中优势兵力，投资股票型基金。

——把握热点转换，建立一个基金组合。因为市场在不断变化，某类基金或某个基金不可能总在市场里有良好的表现，针对股票的分散投资对基金同样适用。

投资基金，投资者需要在风险和收益之间找到平衡点，从基金产品池中选择基金形成一个基金组合套餐。在同一类基金中，也可以分散投资于一到三家比较优秀的公司管理的基金品种，最好所投资的基金在投资策略和品种上差异较大，这样就可起到分散风险的作用。信诚四季红是我去年9月买的第3只基金，也是我的重仓基金，至11月初，该基金为我赢利25%。之后，我发现随着大盘股行情的崛起，其公司旗下基金业绩的整体下滑，以及信诚四季基金契约规定的局限性，尽管我十分不舍，但还是将它换成了华商领先基金。实践证明，当时的决定是正确的，该只基金在拆分前后就为我分别贡献了10%的收益率，即累计了4000元份额，现收益达46%。尤其是今年以来，大盘热点频繁切换，去年下半年风光无限的银行、地产个股大幅回落，而券商股、有色金属股则风生水起。能否及时把握住热点的切换也直接导致了基金业绩的高下。如只偏爱某一类风格“明星”基金，今年或要频频与市场热点擦身而过。基民不妨考虑一种“核心+卫星”，即“明星+热点”式股票基金投资策略，即将80%核心资产投资于经过考验的明星基金，长期持有追求稳定收益；而将剩余20%据热点配置于“卫星基金”来。在市场热点切换中进行调整。这样通过核心基金的稳定和卫星基金的灵活，既可以弥补热点交替中核心基金可能存在的弱势，求额外的收益。这样会互补一些，均衡一点，东方不亮，西方亮，风水轮流转。

——震荡股市中，投资人切忌波段操作。我给自己的策略是一个好的基金起码拿3~6个月，在大盘趋势没有确定变坏前，我不会卖出。股市上涨永远都呈螺旋上升形态，涨跌和调整都是上升的必然一环，坚持长期投资，必有收获。

华商基金管理有限公司
价值发现 回归社会
公司网址：www.hsfund.com
客服热线：400-700-8880
010-58351998

信诚
客户热线：
400-666-0066
021-51085168

■金元比联基金投资者教育专栏

人人都爱保本基金

GSS KBC 金元比联基金管理有限公司
KRC-GOLDSTATE Fund Management Co., Ltd.

恐惧往往来得不是时候

◎信诚基金 郝渊侃

“十连阴”让许多朋友的心理防线完全溃败了。我的朋友或熟识的人当中，有人在周一“割肉”了，有人在周二斩仓了，甚至有的在周三的大幅反弹前崩溃……

似乎，恐惧往往来得不是时候。可是，我们能驾驭恐惧吗？恐怕极少有人可以做到。我们可以尝试着去做的，并非完全避免恐惧的袭来，而是减少恐惧对我们的实质影响。

我们应该怎样做，才能减少挥之不去的恐惧阴影对投资理财的影响？

最重要的，是努力、清醒地去对

市场进行判断，基本面也好、技术面也罢、心理分析同样未尝不可，只有自己的思路清晰，才能尽量规避心态失衡、心理崩溃。

那么，现在应该怎样看待A股市场处于什么阶段？是继续大跌，跌幅有限，还是即将上涨？

先从大家都比较熟悉的心理分析谈起。历史证明，当恐惧蔓延到极致时，往往下面的跌幅就相对有限了。现在，几乎没有多少人看好未来一段时间的股票市场，包括一些认为市场已经不贵甚至有一些便宜的机构也不敢轻举妄动，这些现象，是否意味着一个机会的临近呢？基本面又是怎样的情况呢？针